

中非合作论坛北京峰会开幕,习近平出席并发表主旨讲话 打造更加紧密的中非命运共同体

中非合作前景广阔 中国坚持做到“五不”

掌声中,习近平发表题为《携手共命运 同心促发展》的主旨讲话。

习近平指出,中非双方基于相似遭遇和共同使命,在过去的岁月里同心同向、守望相助,走出了一条特色鲜明的合作共赢之路。在这条道路上,中国始终秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲各国团结一心、同舟共济、携手前进。中国在合作中坚持真诚友好、平等相待,坚持义利相兼、以义为先,坚持发展为民、务实高效,坚持开放包容、兼收并蓄。中国坚持做到“五不”,即:不干预非洲国家探索符合国情的发展道路,不干涉非洲内政,不把自己的意志强加于人,不在对非援助中附加任何政治条件,不在对非投资融资中谋取政治私利。中国希望各国都能在处理非洲事务时做到这“五不”。

习近平强调,非洲发展不可限量,非洲未来充满希望,中非友好合作前景广阔,中非全面战略合作伙伴关系发展大有可为。中国永远是非洲的好朋友、好伙伴、好兄弟。中非合作好不好,只有中非人民最有发言权。任何人都不能破坏中非人民的大团结,任何人都不能阻挡中非人民振兴的步伐,任何人都不能以想象和臆测否定中非合作的显著成就,任何人都不能阻止和干扰国际社会支持非洲发展的积极行动。

责任共担幸福共享 中非休戚与共

习近平指出,和平与发展是当今时代的主题,也是时代的命题。中国是世界上最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆,中非早已结成休戚与共的命运共同体。我们愿同非洲人民共筑更加紧密的中非命运共同体,为推动构建人类命运共同体树立典范。

9月3日,中非合作论坛北京峰会在人民大会堂隆重开幕。中国国家主席习近平出席开幕式并发表主旨讲话,强调中非要携起手来,共同打造责任共担、合作共赢、幸福共享、文化共兴、安全共筑、和谐共生的中非命运共同体,重点实施好“八大行动”。

中非合作论坛非方成员国国家元首、政府首脑、代表团团长及国际和地区组织负责人等中非各界人士约3200人出席开幕式。



中外记者云集中非合作论坛。 新华社发

第一,携手打造责任共担的中非命运共同体。我们要加强在涉及彼此核心利益和重大关切问题上的相互理解和支持,密切在重大国际和地区问题上的协作配合,维护中非和广大发展中国家共同利益。

第二,携手打造合作共赢的中非命运共同体。我们要用好共建“一带一路”带来的重大机遇,把“一带一路”建设同落实非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程以及非洲各国发展战略相互对

接,开拓新的合作空间,发掘新的合作潜力。

第三,携手打造幸福共享的中非命运共同体。我们要把增进民生福祉作为发展中非关系的出发点和落脚点。

第四,携手打造文化共兴的中非命运共同体。我们要促进中非文明交流互鉴,交融共存,拉紧中非人民的情感纽带。

第五,携手打造安全共筑的中非命运共同体。中国坚定支持非洲国家和非洲联盟等地区组织以非洲方式解决非洲问题,支持非洲国家提升自主维稳维和能力。

第六,携手打造和谐共生的中非命运共同体。中国愿同非洲一道,倡导绿色、低碳、循

环、可持续的发展方式,加强生态环保领域交流合作。

重点实施“八大行动” 提供600亿美元支持

习近平宣布,中国愿以打造新时代更加紧密的中非命运共同体为指引,在推进约翰内斯堡峰会确定的中非“十大合作计划”基础上,同非洲国家密切配合,未来3年和今后一段时间重点实施“八大行动”。

一是实施产业促进行动。中国决定在华设立中国-非洲经贸博览会,鼓励中国企业扩大对非投资,支持非洲在2030年前基本实现粮食安全,支持成立中国-非洲企业社会责任联盟。

二是实施设施联通行动。中国决定和非洲联盟启动编制《中非基础设施合作规划》,同非方一道实施一批非洲基础设施、互联互通重点项目。

三是实施贸易便利行动。中国决定扩大进口非洲商品特别是非资源类产品,支持非洲大陆自由贸易区建设,推动中非电子商务合作。

四是实施绿色发展行动。中国决定同非洲重点加强在应对气候变化、海洋合作、荒漠化防治、野生动物和植物保护等方面的交流合作。

五是实施能力建设行动。中国决定同非洲加强发展经验交流,为非洲提供人力资源培训,支持设立旨在推动青年创新创业合作的中非创新中心。

六是实施健康卫生行动。中国决定优化升级50个医疗卫生援非项目,为非洲培养更多专科医生,继续派遣并优化援非医疗队,开展“光明行”“爱心行”“微笑行”等医疗巡诊活动,实施面向弱势群体的妇幼心连心工程。

七是实施人文交流行动。中国决定设立中国非洲研究院,支持非洲国家加入丝绸之路国际剧院、博物馆、艺术节等联盟,打造中非媒体合作网络,继续推动中非互设文化中心,支持非洲教育机构申办孔子学院,支持更多非洲国家成为中国公民组团出境旅游目的地。

八是实施和平安全行动。中国决定设立中非和平安全合作基金,支持中非开展和平安全和维稳合作,支持非洲国家维护地区安全和反恐努力,设立中非和平安全论坛。

习近平指出,为推动“八大行动”顺利实施,中国愿以政府援助、金融机构和企业投融资等多种方式,向非洲提供600亿美元支持。 据新华社

经营46万亩土地30万亩草场

出国创业,菏泽老乡蒙古国种地放牧

山东牛羊肉价格每斤三五十元,在蒙古只有六七元。2007年,菏泽成武的贾新生走出国门,到蒙古投资农牧业。经过多年发展,他在蒙古经营46万亩土地、30万亩草场。如今,年过六旬的贾新生想把农牧生意做回家乡。

儒商大会2018

本报记者 李师胜

一亩地每年租金12元 一斤羊肉只要六七元

“山东农牧业企业走出去,不光是企业自身发展的突破,也是对我国土地资源紧缺的缓解,也带动了当地经济发展。这对两国来说都是好事。”在蒙古打拼11年,今年65岁的贾新生对出国创业感触很深。

2007年,贾新生到蒙古投资,在当地注册成立贾氏伟业农牧开发有限公司。“我们做的是再生资源,他们是欢迎的,既稳定了当地粮食、肉类食品价格,还带动当地就业。”贾新生说。



贾新生在牧场考察。受访者供图

目前,贾新生的企业在蒙古经营着46万亩耕地、30万亩草场,还有四个屠宰厂,两个熟肉制品加工厂。“企业每年产粮30万吨,肉类12万吨左右。”贾新生介绍说,企业在当地招收了2000多人,中国人约占三分之一,还组织成立了当地的

农牧肉类行业联盟,基本形成了一个产业集群。

作为山东第一个去蒙古创办农牧业公司的商人,贾新生起到了领头雁的作用。目前,已经有四五十户山东企业落户蒙古。

在蒙古投资农牧业,贾新

生心里有一本账,他表示,比如在菏泽租地,每年每亩约1200元,而在蒙古每年每亩只需要花12元,土地租金太低了。

在蒙古,肉类价格也同样便宜,牛羊肉市场价才六七元一斤。目前,贾新生公司所生产的牛羊肉主要销往伊朗、叙利亚、伊拉克、日本、韩国等国。

孩子都在国内工作 一直关注家乡发展

贾新生的三个孩子都在国内工作,其中女儿在济南发展。他坦言,虽然自己最近两年并没有回山东,但一直关注家乡发展。“山东人有浓重的家乡情怀,我始终有一个心愿,让山东人吃上更健康的食品。”不过,他表示目前没有找到合适的渠道。在蒙古养一只羊的投入成本是80元,在山东是1000元,

“如果能充分利用外国的资源,对于两国来说都是利国利民的好事。”

“我今年已经六十多岁了,想为家乡的父老做点事。我的订单很满,但也很想把有机的粮食和肉制品带回家。”这是贾新生的新梦想。

贾新生介绍,就当地的营商环境来说,经过多年交流互访,双方的信任在加深,关系在改变。十多年来,贾新生通过和当地政府、百姓的磨合,已经建立了很好的友谊和人脉关系。

9月28日,儒商大会将要召开,作为参会者,贾新生认为,打造好营商环境,让企业能投资去并站住脚,这是下一步的着力点。作为一个理智的企业家,在哪儿投入更有利于企业发展,有着精准的判断。“只要适合我,你关上大门我都要从墙上爬进去。”贾新生幽默地说。